
  

 

 

 

 
 
 

 
 
Aan Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
Van D&B 

 

TER BESLUITVORMING  
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Kamervragen aan de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en de staatssecretaris van Justitie en 
Veiligheid over het bericht 'Gedetineerde uit De 
Westereen mocht niet in het Fries met beppe bellen'  

Aanleiding 
Op 25 oktober 2024 zijn er zes Kamervragen van de leden Paternotte en Sneller 
(beiden D66) gesteld aan de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en de staatssecretaris van Justitie en Veiligheid. Deze vragen 
gaan over het bericht 'Gedetineerde uit De Westereen mocht niet in het Fries met 
beppe bellen'.  

Geadviseerd besluit 
-U wordt geadviseerd in te stemmen met de antwoorden; 
-U wordt geadviseerd de kamerbrief te ondertekenen, en stuurt de brief mede 
namens de staatssecretaris van Justitie en Veiligheid; 
-U wordt geadviseerd na akkoord de beantwoording van de Kamervragen te laten 
vertalen in het Fries en tweetalig naar de Kamer te sturen. 
 

Kern 
• De Kamerleden stelden op 25 oktober 2024 vragen over uw bekendheid 

met het bericht dat een gedetineerde uit De Westereen niet in het Fries 
met diens eigen dementerende Friese beppe mocht bellen. 

• De Kamerleden vragen uw mening over het spreken van de Friese taal 
door Friezen die gedetineerd zijn, de onbereidheid van de penitentiaire 
inrichting in Arnhem om een tolk in te huren en de taalrechten van Friese 
gedetineerden. 

• In de beantwoording benadrukt u de vrijheid van een gedetineerde om 
met zijn of haar contacten een taal naar keuze te spreken en gaat u in op 
de bijzondere positie van de Friese taal. Echter het gebruik van andere 
talen dan het Nederlands in detentie kan wel worden beperkt om 
veiligheidsredenen.  
 

Toelichting 
 
Friese taal en cultuur 
Het Fries heeft in Nederland een bijzondere positie.  

• De Rijksoverheid erkent de Friese taal als officiële taal via de Wet gebruik 
Friese taal (WGFT).  
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• Het Fries is erkend onder deel III van het Europees Handvest voor regionale 
talen of talen van minderheden. Het Handvest regelt de bescherming van 
regionale talen of talen van minderheden in Europa (zie toelichting Handvest 
hieronder). 

• De Friezen zijn daarnaast in Nederland ook als enige minderheid beschermd 
onder het Kaderverdrag inzake de bescherming van nationale minderheden 
(zie toelichting Kaderverdrag hieronder).  

 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
 

 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 
 
 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Kamerbrief beantwoording 
Kamervragen van de leden 
Paternotte en Sneller inzake het 
bericht ‘Gedetineerde uit De 
Westereen mocht niet in het 
Fries met beppe bellen’ 

 

2 Friese vertaling Kamervragen en 
antwoorden  
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